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 المعامل ) العدد الذي يسبق العامل في الحد الجبري (# 

 السالب قبل القوس لابد من تغيير جميع الاشارات داخلة # 

 كل مربع صغير يمثل  في محاور الاحداثيات : # 

 

 كيلومتر 1و6 ≈الميل  

    12و2 - ≈درجة فهرنهايت  1

 سم 30 ≈القدم 

 قدم  3و28 ≈المتر 

 

 مساحة المربع = طول الضلع × نفسه 

 احة المستطيل = الطول × العرض سم

 مساحة المثلث = نصف القاعدة × الارتفاع  

 جموع القاعدتين المتوازيتين ( × الارتفاعساحة شبة المنحرف = نصف ) مم

 

 احة الشكل الكبير ( يمكن تجزئ مساحة الشكل الكبير إلى أشكال صغيرة ) ثم نجمع لإيجاد مس
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 أميال إلى كيلومترات   10استخدم التمثيل البياني المجاور لتحويل   

 

 ميل( 10نرسم قطعة مستقيمة متعامدة مع محور السينات عند ) (1

 حتى تقطع الخط المستقيم الممثل للتحويل المطلوب .  (2

 كيلومتر( 16≅نرسم قطعة مستقيمة متعامدة مع محور الصادات ) (3

 

 ميل (  12و5 ≅ )  كيلو متر إلى أميال   20باستخدام الفكرة السابقة : حول 

 

 

 
 

 الاجابة المطلوب 

 
 ف 140

 
 ف 60≅

 
    17و7 - ≅

 
   37و7 ≅

 

 

 أكمل الجدول الآتي : 

 ريال عماني  جنية استرليني  

80  

 ريال   70سعر شاشة حاسوب  
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 التحويل بالطريقة الجبرية
 

 استنتج طريقة للتحويل 

 المتر والقدمبين 

 

 

 

 

 قدم  3و28 ≅المتر 

 

  

 

 

 

 

 محور الصادي ؟الب( ما المقياس المستخدم في 

 

 ريال عمان  دولار أمريك 

 50 

 100 

 500 

 

 دولار أمريكي ،  208ذا كان سعر ليلة واحدة في فندق سياحي إ

 ؟    ٍاللي  8كم ريال سعر #    سعر الليلة الواحدة ؟كم ريال # 
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 المتباينة 
 الخط المستقيم  

 (   متصلأم  متقطع) 

 المنطقة المظللة  

 الخط ( يسارالخط أم  يمين) 
 الشكل البياني 

 3س < 

 

 

 

  

  1 -س > 

 

 

 

  

 2 ≤س 

 

 

 

  

 5 - ≥س 

 

 

 

  

 1و5ص < 

 

 

 

  

 4ص >  2

 

 

 

  

 2 - ≤ص 

 

 

 

  

 5 - ≥ص 
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 لمتباينات : ارسم منطقة الحل المشترك لل

 1 <، ص   5 ≥، ص  1 - ≤، س  4 ≥س 

 اسم الشكل الناتج : 

   محيط الشكل :

 مساحة الشكل : 

 

 

 

 1  ≥ ص ≥ 2-ظلل المنطقة التي تمثل المتباينة :    3  ≥س >  1 -ظلل المنطقة التي تمثل المتباينة :  

 

 

 

 

 

 

 اكتب المتباينات التي تمثل الربع الأول على محاور الاحداثيات .

 اكتب المتباينات التي تمثل الربع الثاني على محاور الاحداثيات .

 اكتب المتباينات التي تمثل الربع الثالث على محاور الاحداثيات .

 اكتب المتباينات التي تمثل الربع الرابع على محاور الاحداثيات .
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 منطقة حل متباينة في متغيرين
 أولا ً : إذا كان مستقيم على الصورة : ص = م س + جـ 

 فإن المتباينة ص < م س + جـ  تمثل المنطقة أعلى المستقيم 

 فإن المتباينة ص > م س + جـ  تمثل المنطقة أسفل المستقيم 

 

 6ص >  3  –س  2،  6ص <  3 – س  2رسم منطقة الحل للمتباينتين : لثانيا ً : 

 

1) 

 

 6ص =  3 –س  2

 

   0نضع ص = 

 ونوجد الجزء المقطوع من محور السينات 

  0نضع س = 

 ونوجد الجزء المقطوع من محور الصادات 

 

 شكل الخط المستقيم  ( 2
 >أو  <يكون الخط متقطع عندما 

 ≥أو  ≤يكون الخط متصل عندما 

 تحديد منطقة الحل  (3
 نعوض بنقطة الأصل ) أو أي نقطة (  

 في المتباينة المطلوبة 

 

 المتباينة  تحققلأن نقطة الأصل 

  

 المتباينة لا تحقق لأن نقطة الأصل 
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 3ص <  –س  2أي النقاط الآتية تقع في منطقة حل المتباينة :  

 التحقق  النقطة 

 (0  ،1  )  

 (3  ،2  )  

 (1  ،- 1   )  

  نقطة الاصل

 

 3 ≥س  4أي النقاط الآتية لا تقع في منطقة حل المتباينة : ص + 

 التحقق  النقطة 

 (- 3  ،1   )  

 (3  ،- 2   )  

 (1  ،- 1   )  

  نقطة الاصل

 

 س  2 – 3ظلل المنطقة التي تمثل حل المتباينة : ص < 

 

 

 

 

 

 

 1س +  5   ≥ظلل المنطقة التي تمثل حل المتباينة : ص 
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 استنتج المتباينة التي تمثل المنطقة المظللة 

 

1) 

 معادلة المستقيم : 

              =       +1 

 8ص =  2س +  4

 أو بأي طريقة أخرى

 (   0،  2المستقيم يقطع السينات عند ) 

 (  4،  0، يقطع الصادات عند )         

 

 > أو  <: تكون العلامة  متقطع المستقيم   ( 2

 8>  0×  2+  0×  4 (  0،   0التحقق بنقطة )  (3
 :   المتباينة المطلوبة

 8ص >  2س +  4
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 حدد منطقة حل المتباينة 
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 لتحديد منطقة حل أكثر من متباينة 

 سبق ( على نفس محاور الاحداثيات مع تظليل الجزء الذي لا يمثل الحل   نرسم كل متباينة ) كما

 يكون الجزء المتبقي من محاور الاحداثيات هو المنطقة المطلوبة . 

 

 

 

 حدد ثلاث نقاط لا تنتمي لمنطقة الحل المشترك للمتباينات 

 

 

 حدد ثلاث نقاط تنتمي لمنطقة الحل المشترك للمتباينات 
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 أزواج مرتبة : اكتب حدود المنطقة المحددة على هيئة                  

 

 

 

 وحدد رؤوس منطقة الحل المشتركة على هيئة أزواج مرتبة . 
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 ارسم منطقة الحل المشتركة للمتباينات : 

 

 ثم 

 ( نرسم المتباينات على محاور إحداثيات واحدة .1

 ( نحدد منطقة الحل المشترك2

 الناتج  س + ص (  2دالة الهدف )  حدود المنطقة

 (0  ،- 2   ) 2  ×0  +- 2 - 2 

 (3  ،1  ) 2  ×3  +1 7 

 (2  ،2  ) 2  ×2  +2 6 

 7س + ص ( هي   2أكبر قيمة للعبارة الجبرية ) 

 2 -س + ص ( هي  2أصغر قيمة للعبارة الجبرية ) 

 

 

 

 

 

 

 الناتج  ص (  2س +   3دالة الهدف )  حدود المنطقة
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 ص   3س +   2رية : دد أكبر قيمة وأقل قيمة للعبارة الجبح

 والتي تحقق المتباينات الموضحة بالشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ص  2 –س   4رية : دد أكبر قيمة وأقل قيمة للعبارة الجبح

 معطاة .والتي تحقق المتباينات ال
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 نفرض أن عدد الأعلام = س 

 نفرض أن عدد القمصان = ص  

 منطقة الحل في الربع الأول دائما ً   0 ≤، ص  0 ≤س  تلخيص البيانات و تكوين المتباينات 

 200 ≤، س + ص   120 ≥، ص   150 ≥س 

 ص 5س +  2 تحديد دالة الهدف

نرسم المتباينات ونحدد منطقة الحل  

 المشتركة 

 

 

 الناتج  ص (  5س +   2دالة الهدف )  حدود المنطقة

 (150  ،0  )   

 (0  ،120   )   

 (150  ،50  )   

 (80  ،120  )   

 

 قميص .  ،   علم  ويكون عند صناعة   أكبر دخل = 
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 طرق إيجاد ميل الخط المستقيم
 

 

 
 

 

 
 

 الميل  المعطيات 

م =    المستقيم يمر بالنقطتين )   ،   ( ، )   ،   ( 
 فرق

الصادات فرق

السينات
   =

س
2

س  -
1

ص
2

ص  -
1   =

س
1

س  -
2

ص
1

ص  -
2   =

Δ س

Δ ص
 

 م = صفر   وأي مستقيم يوازيه) الأفقي ( محور السينات  

 غير معرف   وأي مستقيم يوازيه) الرأسي ( محور الصادات  

 المستقيم يصنع زاوية ه ـ
 مع الاتجاه الموجب لمحور السينات 

م = ظا هـ =   
المجاور

المقابل
   = 

 الميل = معامل س   المستقيم علي الصورة : ص = م س + ج ـ

الميل =    0المستقيم علي الصورة : أ س + ب ص + جـ = 
ص معامل

س معامل -
 

 

 الميل : موجب   المستقيم يصنع زاوية حادة مع الاتجاه الموجب لمحور السينات

 الميل : سالب منفرجة مع الاتجاه الموجب لمحور السينات المستقيم يصنع زاوية 

 

 الموضح في الشكل  2س  –س  5أوجد ميل المماس للمنحنى : ص = 

 (  4،   1عند النقطة ) 

 (  6،   3عند النقطة ) 

 

 

 

 

                     

 (  4) أوجد ميل المماس للمنحنى عند س =      
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 [  3،  3  -فترة ]  لفي ا
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 م سم المسافة 

 م / ث  سم / ث  السرعة 

 2 – ث= م   2م / ث 2 – = سم ث 2سم / ث التسارع 

 

 

 السرعة × الزمنالمسافة =      

 

 

 

 .  هتجاالسرعة المتجهة : لابد من تحديد المقدار والا 

 

 غالبا ً يكون فيه :      

 المحور الأفقي يمثل الزمن# 

 المحور الرأسي يمثل المسافة # 

  ( 0والمسافة =  0عند نقطة البدء ) الزمن = # 

 

 ( لم يقطع أي مسافة  )الجسم ساكن  صفر سالب  موجب  (  السرعة )  ميلال

 المستقيم 
   لأعلىه يتج

 كلما اتجهنا لليمين 

   لأسفليتجه 

 كلما اتجهنا لليمين 
 أفقي

 

   (  الخط المستقيم ميل السرعة هي معدل تغير المسافة بالنسبة للزمن )

 الميل الأكبر ) المستقيم أكثر انحدارا ً ( يدل على السرعة الأكبر والعكس 

 الميل لأعلى والميل لأسفل يعبران عن الحركة في اتجاهين الذهاب والعودة .
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 الشكل البياني يمثل رحلة محمد عندما خرج من المنزل 

 . للذهاب إلى العمل  

 ضع وصفا ً لما حدث أثناء الرحلة . 

 

 

 أجب عما يأتي : 

 وقت خروج محمد من المنزل : # 

 المسافة بين المنزل والعمل : # 

 مدة الرحلة : # 

 مجموع المسافات التي قطعها محمد #

 ذهاب  انتظار في المنزل عودة ذهاب  

 يميل لأعلى  أفقي يميل لأسفل  يميل لأعلى  شكل المنحنى 

 كم 40 صفر كم 15 كم 15 المسافة 

 د 27 د 3 د 10 د 15 الزمن 

 كم / د  1و48 ≅ صفر كم / د  1و5 كم / د 1 السرعة 

 

 لماذا سرعة الذهاب الثاني أكبر من سرعة الذهاب الأول 

 

 

 

 

 

 

 فسر وجود إجابتين       

 

 في الذهاب أم العودة ؟           
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 المسافة المقطوعة بعد ساعة واحدة =

 المسافة المقطوعة بعد ساعتين = 

 ساعات =  3المسافة المقطوعة بعد  

 المسافة المقطوعة خلال الساعتين الأخيرتين =  

 ة اني بين الساعتين الثالثة والرابعيصف ما يدل عليه التمثيل الب

 

 

 ؟ أم خلال الساعتين الأخيرتين ؟  الأولىساعات الثلاثة ال لخلا السيارة كانت أسرع 
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 تمثيل البياني  ال يوضح

 ساعات  4حركة سيارة خلال 

 ف حركة السيارة صأ( 

 

 

 

 ب( كم دقيقة انتظر سائق السيارة الركاب 

 التي قطعتها السيارةية لج( المسافة الك

 دقيقة 20أول # د( احسب السرعة المتوسطة للسيارة خلال :  

 

   الأولى# الساعة 

 

  210إلى  160# من الدقيقة 

 

 ساعات  #4 

 دقيقة 60الساعة = :  ملحوظة    
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 المحور الأفقي يمثل الزمن# 

 السرعةالمحور الرأسي يمثل  # 

  ( 0=  السرعةو 0عند نقطة البدء ) الزمن = # 

 

   السرعة ثابتة صفر (   طؤتبا)   سالب (  تزايد)   موجب (  التسارع )  ميلال

 المستقيم 
   لأعلىه يتج

 كلما اتجهنا لليمين 

   لأسفليتجه 

 كلما اتجهنا لليمين 
 أفقي

 

 التغير في السرعة ÷ الزمن المستغرق =  (  الخط المستقيم ميلبالنسبة للزمن ) السرعةهي معدل تغير   التسارع

 الأكبر والعكس  التسارعالميل الأكبر ) المستقيم أكثر انحدارا ً ( يدل على 

 

 ترة المحددة .فالمسافة = مساحة الشكل تحت التمثيل البياني في ال

 

 لابد من توحيد وحدات الزمن على المحورين الأفقي والرأسي .
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